

T A
Č R

Projekt č.: TL03000376

Postgraduální vzdělávání sociálních pracovníků pro oblast spirituality v sociální práci ve službách pro seniory

Hlavní řešitel: doc. Michal Opatrný

Začátek projektu: 08/2020

Konec projektu: 12/2023

Cílem výzkumného záměru je na základě výzkumu spirituality a religiozity vybraných skupin klientů sociální práce (senioři) vytvořit pro potřeby sociální práce v ČR koncept postgraduálního vzdělávání sociálních pracovníků pro oblast spirituality v sociální práci a evaluovat ho v interakci s odborníky z praxe, pro které budou kurzy určeny. Projekt přistupuje k čerpání inovačního potenciálu SHUV skrze interdisciplinární uchopení svého tématu a s aspirací na zlepšení rozsahu a kvality služeb sociální práce a sociálních služeb. Využívá tak nutných a logických překryvů v diskurzích



různých SHUV, zejména sociologii, sociální práci a teologii, které vůči sobě mohou působit kompetitivně, jejich teorie a metodologické přístupy mohou vůči sobě působit kriticky. Díky tomu jsou však také komplementární, protože vzájemně kritické pohledy lze využít pro přesnější uchopení tématu a jeho lepší zpracování pro potřeby praxe, kterou všechny obory SHUV reflektují. Právě vzájemnou kompetitivnost SHUV, která ve svém důsledku působí komplementárně, lze považovat za jejich podstatný inovativní potenciál, kterých chce projekt využít. Projekt tak bude nahlížet problém spirituality seniorů prizmatem několika oborů jak v rovně teoretické základny výzkumu, tak při výzkumu samotném - výzkumníci z ostatních oborů budou pomocí IT poskytovat podporu výzkumníkům z oboru sociologie při realizaci výzkumu metodou focus group. Díky tomu by měl být získán více komplexní obraz praxe, na kterou se projekt zaměřuje. Stejně tak bude později v rámci projektu možné, vytvořit kurzy CŽV založené na popsaném inovativním potenciálu SHUV, tzn. kurzy, které budou kombinovat různá východiska a přístupy v závislosti na různých teoriích a metodách jednotlivých SHUV i výsledcích výzkumu, ovšem vždy s jedním cílem, zvýšit rozsah a kvalitu služeb sociální práce a sociálních služeb.